
Municipalità 6
Ponticelli Barra San Giovanni a Teduccio

                                                                                                                                                                

• Processo verbale della seduta del Consiglio Municipale del 28.05.2024  
                 
L’anno 2024 addì 28 del mese di maggio alle ore 10.00, previo regolare avviso di convocazione

per  le  ore  09.00  di  detta  data,  notificato  ai  sigg.  Consiglieri,  regolarmente  pubblicato  all’albo
pretorio,  comunicato al  Sindaco di Napoli,  al  Presidente del  Consiglio Comunale,  al  Segretario
Generale,  si  è  riunito  il  Consiglio  della  Municipalità  6  in  prima convocazione,  presso  la  sede
municipale di corso Sirena n. 305 - Barra, per la trattazione dei seguenti punti all'ordine dei lavori:

1)   sostituzione  del  Consigliere  De  Micco  Sabino  con  Del  Sole  Gennaro  in  seguito  al
provvedimento prefettizio di sospensione ex art. 11 D.Lgs. 235/2012;

2) approvazione verbali dei Consigli Municipali del 29.04.2024 e del 30.04.2024;
3) espressione parere sulla delibera di Giunta Comunale n. 141 del 29/04/2024 avente ad oggetto

“approvazione del rendiconto della gestione del 2023”;
4) delibera di giunta proposta al Consiglio per l’istituzione di un’area mercatale su strada a via

Walt Disney;
5)  documento  presentato  in  seno  alla  Capigruppo  recante  le  firme  dei  gruppi  Partito

Democratico, Movimento 5 Stelle, Napoli Libera e Insieme per Napoli Mediterranea.

Assume la Presidenza il Presidente della Municipalità Fucito Alessandro.
Assiste in qualità di Segretario il Direttore dott.ssa Carmela Olivieri. 

Il Presidente chiede al Segretario preposto di procedere all'appello.

PRESIDENTE

Fucito Alessandro PRESENTE
CONSIGLIERI

Amarante Carmela PRESENTE Liccardi Patrizia PRESENTE

Amato Gennaro PRESENTE Limatola Luigi PRESENTE

Capasso Armando ASSENTE Marzatico Stefano PRESENTE

Capasso Carlo ASSENTE Melluso Gabriele ASSENTE

Caporali Francesco PRESENTE Olivieri Generoso PRESENTE

D'Ambrosio Anna PRESENTE Palantra Salvatore ASSENTE

De Falco Carmine Antonio PRESENTE Palumbo Rossana PRESENTE

De Micco Sabino ASSENTE Riccardi Giovanni ASSENTE

Esposito Carmine PRESENTE Sannino Alessandra ASSENTE

Ferone Domenico PRESENTE Scala Antonio ASSENTE

Grieco Antonio PRESENTE Sessa Emilia ASSENTE



Grieco Francesco PRESENTE Simonetti Daniele PRESENTE

Gragnano Patrizio PRESENTE Sollazzo Vincenzo PRESENTE

    Improta Antonio PRESENTE Testa Carmela PRESENTE

    La Monica Salvatore ASSENTE Truglio Ferdinando ASSENTE

È, altresì, presente la Giunta di Municipalità.
Risultano assenti giustificati i Consiglieri Capasso Carlo e Capasso Armando.

Constatata la legalità della riunione, il Presidente  nomina Scrutatori i Consiglieri D’Ambrosio
Anna, Improta Antonio e  Marzatico Stefano e  invita  il  Consiglio  a  trattare  gli  argomenti  posti
all’ordine del giorno.

*****

Il  Presidente prende la  parola per informare i  Consiglieri  che in mattinata,  nella  sede della
Municipalità di San Giovanni, i Comitati di Taverna del Ferro hanno occupato la sala consiliare che
in questo momento è adibita a centro anagrafico; la polemica risiede nella sospensione del cantiere
e nei tempi di riavvio che erano attesi  per il  giorno 27. Nonostante il Vicesindaco abbia avuto
un’interlocuzione fitta più con i comitati che con la Municipalità, appena possibile ci si attiverà per
difendere il  funzionamento della sede e per garantire  a tutti  agibilità e  dialogo. Il  Comitato ha
chiesto espressamente di parlare con il Presidente della Municipalità prima di sgomberare la sala
ma,  in  considerazione  della  concomitanza  del  Consiglio,  il  Presidente  è  impossibilitato,  al
momento, a recarsi in loco.    

*****   
Il  Presidente  introduce  il  primo  punto  all’o.d.g.  rubricato  “sostituzione  del  Consigliere  De

Micco Sabino con Del Sole Gennaro in seguito al provvedimento prefettizio di sospensione ex art.
11  D.Lgs.  235/2012”.  Si  tratta  di  un  atto  necessario,  oggetto  di  un’apposita  delibera,  per  la
sostituzione temporanea del Consigliere De Micco Sabino; prima di procedere, quindi, con gli altri
punti all’o.d.g., il Presidente precisa che si tratta di una delibera che riassume la vicenda partendo
dallo svolgimento delle elezioni del 2021 in seguito alle quali è stato eletto Consigliere il sig. De
Micco Sabino fino ad arrivare all’individuazione del subentrante (in base alla lista di appartenenza
ed al primo dei non eletti) nella persona del sig. Del Sole Gennaro. Quest’ultimo ha già firmato
l’accettazione ed ha già prodotto la dichiarazione che non sussistono cause di incompatibilità allo
svolgimento dell’incarico, come tutti i componenti del Consiglio hanno fatto quando eletti nel 2021.
Il  presidente  procede  col  dare  lettura  della  parte  deliberativa  del  documento  che  ripercorre  la
sospensione del Consigliere De Micco ad opera del Prefetto, ricordando il dovere della Municipalità
di notiziare, successivamente, lo stesso Prefetto e il Consiglio Comunale dell’avvenuta sostituzione.

Alle ore 10:17 entra il Consigliere La Monica Salvatore.
Alle ore 10:18 entra la Consigliera Sannino Alessandra.
Alle ore 10:20 entra il Consigliere Truglio Ferdinando.

Alle ore 10:20 il Presidente pone in votazione il primo punto all’o.d.g. rubricato “sostituzione
del Consigliere De Micco Sabino con Del Sole Gennaro in seguito al provvedimento prefettizio di
sospensione ex art. 11 D.Lgs. 235/2012”:

Presenti: n.22
Favorevoli: n.22
Contrari: n.0
Astenuti: n.0

Il  Presidente,  visto l'esito  della  votazione,  dichiara che il  Consiglio  della  Municipalità 6
approva all’unanimità dei presenti il primo punto all’o.d.g. su “sostituzione del Consigliere De



Micco Sabino con Del Sole Gennaro in seguito al provvedimento prefettizio di sospensione ex art.
11 D.Lgs. 235/2012”.

*****

Alle ore 10:21, su apposita richiesta vista l’urgenza,  il  Presidente pone in votazione,  ai  sensi
dell’art. 48 del Regolamento delle Municipalità e dell’art. 54 del Regolamento del Consiglio della
VI Municipalità,  l’immediata esecutività della delibera di cui al primo punto all’o.d.g. rubricato
“sostituzione del Consigliere De Micco Sabino con Del Sole Gennaro in seguito al provvedimento
prefettizio di sospensione ex art. 11 D.Lgs. 235/2012”.

Presenti: n.22
Favorevoli: n.22
Contrari: n.0
Astenuti: n.0

Il  Presidente,  visto l'esito  della  votazione,  dichiara che il  Consiglio  della  Municipalità 6
approva  all’unanimità dei  presenti  l’immediata  esecutività  della  delibera di  cui  al  primo
punto all’o.d.g. rubricato “sostituzione del Consigliere De Micco Sabino con Del Sole Gennaro
in seguito al provvedimento prefettizio di sospensione ex art. 11 D.Lgs. 235/2012”. 

*****

Il  Presidente  continua  con  la  trattazione  del  secondo  punto  all’o.d.g. rubricato“approvazione
verbali dei Consigli Municipali del 29.04.2024 e del 30.04.2024” e dà lettura degli stessi.   

Alle ore 10:22 il Presidente pone in votazione il secondo punto all’o.d.g. rubricato “approvazione
verbali dei Consigli Municipali del 29.04.2024 e del 30.04.2024”

Presenti: n.22
Favorevoli: n.22
Contrari: n.0
Astenuti: n.0

Il  Presidente,  visto l'esito  della  votazione,  dichiara che il  Consiglio  della  Municipalità 6
approva all’unanimità dei  presenti  il  secondo punto all’o.d.g. su “approvazione verbali  dei
Consigli Municipali del 29.04.2024 e del 30.04.2024”.

*****

Il Presidente introduce il terzo punto all’o.d.g. rubricato “espressione parere sulla delibera di
Giunta Comunale n.  141 del 29/04/2024 avente ad oggetto  “approvazione del rendiconto della
gestione  del  2023”.  Il  Presidente  sa  che  è  stato  svolto  un  lavoro  di  approfondimento  in
Commissione e chiede se c’è qualcuno che può relazionare a tal proposito. I  Consiglieri fanno
presente che il  Presidente della Commissione competente per materia non è presente in quanto
ammalato;  per  tale  ragione  il  Presidente,  in  assenza  di  interventi,  decide  di  procedere  con  la
votazione.

Alle ore 10:25 il Presidente pone in votazione il secondo punto all’o.d.g. rubricato “espressione
parere sulla delibera di Giunta Comunale n. 141 del 29/04/2024 avente ad oggetto “approvazione
del rendiconto della gestione del 2023”

Presenti: n.22
Favorevoli: n.22
Contrari: n.0
Astenuti: n.0

Il  Presidente,  visto l'esito  della  votazione,  dichiara che il  Consiglio  della  Municipalità 6
approva all’unanimità dei presenti il terzo punto all’o.d.g. su “espressione parere sulla delibera



di Giunta Comunale n. 141 del 29/04/2024 avente ad oggetto “approvazione del rendiconto della
gestione del 2023”.

            *****

Il Presidente passa a trattare il quarto punto all’o.d.g. su “delibera di giunta proposta al Consiglio
per l’istituzione di un’area mercatale su strada a via Walt Disney”. A tal proposito, è presente in
aula una delegazione del mercatino di Ponticelli di via Califano. 

Alle ore 10:29 escono i Consiglieri Caporali Francesco, De Falco Carmine, Esposito Carmine,
Gragnano Patrizio, Improta Antonio, Liccardi Patrizia, Limatola Luigi, Palumbo Rossana, Sannino
Alessandra, Sollazzo Vincenzo e Testa Carmela.

A causa delle numerose uscite, il Consigliere Olivieri Generoso chiede che venga verificata la
sussistenza  del  numero  legale.  Il  Presidente  dispone  di  procedere  con  l’appello  ad  opera  del
Segretario. 

PRESIDENTE

Fucito Alessandro PRESENTE
CONSIGLIERI

Amarante Carmela PRESENTE Liccardi Patrizia ASSENTE

Amato Gennaro PRESENTE Limatola Luigi ASSENTE

Capasso Armando ASSENTE Marzatico Stefano PRESENTE

Capasso Carlo ASSENTE Melluso Gabriele ASSENTE

Caporali Francesco ASSENTE Olivieri Generoso PRESENTE

D'Ambrosio Anna PRESENTE Palantra Salvatore ASSENTE

De Falco Carmine Antonio ASSENTE Palumbo Rossana ASSENTE

De Micco Sabino ASSENTE Riccardi Giovanni ASSENTE

Esposito Carmine ASSENTE Sannino Alessandra ASSENTE

Ferone Domenico PRESENTE Scala Antonio ASSENTE

Grieco Antonio PRESENTE Sessa Emilia ASSENTE

Grieco Francesco PRESENTE Simonetti Daniele PRESENTE

Gragnano Patrizio ASSENTE Sollazzo Vincenzo ASSENTE

    Improta Antonio ASSENTE Testa Carmela ASSENTE

    La Monica Salvatore PRESENTE Truglio Ferdinando PRESENTE

Al termine dell’appello risultano presenti  11 Consiglieri  più il  Presidente.  Per  tale  motivo,  il
Presidente, alle ore 10:30, decide di rinviare la trattazione e la votazione dei punti all’O.d.g. non
ancora discussi al Consiglio fissato, in seconda convocazione, per il giorno successivo 29/05/2024.  

   
          Il Direttore                                                                  Il Presidente

            Carmela Olivieri                                                                           Alessandro Fucito 


